
PROTOKÓŁ  Nr 27/08
Z POSIEDZENIA KOMISJI OŚWIATY I POLITYKI SPOŁECZNEJ

 z dnia 20 październik 2008 r.

W posiedzeniu udział brali członkowie Komisji:
1) Dominik Mikołajczyk – Przewodniczący Komisji,
2) Mieczysław Tarnolicki,
3) Marcin Klebs,
4) Iwona Urbańska - Kloskowska 

oraz
1) Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Wiesław Gozdek,
2)  Sekretarz Miasta i Gminy Mrocza - Stefan Kubicki,
3) Skarbnik Miasta i Gminy Mrocza – Bożena Brzezińska,

W posiedzeniu nie brała udziału radna Barbara Półgęsek – usprawiedliwiona.

Przebieg  posiedzenia  protokołowała  inspektor  ds.  obsługi  Rady  Miejskiej  – 
Agnieszka Dulińska.

TEMATYKA POSIEDZENIA KOMISJI
1. Otwarcie posiedzenia i przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji
2. Analiza materiałów przygotowanych pod obrady XXVI Sesji Rady Miejskiej
3. Wolne głosy i wnioski

Ad.1/

Otwarcia posiedzenia dokonał Dominik Mikołajczyk Przewodniczący Komisji - 
witając  członków  Komisji  oraz  zaproszonych  gości.  Stwierdził,  że  w  posiedzeniu 
uczestniczy 4 członków Komisji, co stanowi quorum i obrady są prawomocne.
Protokół z poprzedniego posiedzenia Komisji został przyjęty jednogłośnie.
Porządek obrad Komisji został przyjęty jednogłośnie.

Ad.2/

Podjęcie uchwał w sprawach:

1) ustalenia wysokości ekwiwalentu dla członków ochotniczych straży 
pożarnych uczestniczących w działaniach ratowniczych lub szkoleniach 
pożarniczych  organizowanych  przez  Państwową  Straż  Pożarną  lub 
Gminę Mrocza

Stefan  Kubicki  –  Została  znowelizowana  ustawa  o  bezpieczeństwie 
przeciwpożarowym. Zostały zmienione zasady wypłacania ekwiwalentu. Do tej pory 
ekwiwalent był ustanawiany zarządzeniem burmistrza, teraz musi ustalić go rada w 
formie uchwały. Uchwała wchodzi w życie z dniem 25 września. Stawka pozostaje 
bez zmian. 

1



Marcin Klebs –  Jak wygląda zwolnienie z pracy do akcji ratowniczej? To wy jako 
Zarząd OSP dogadujecie się z pracodawcą czy każdy indywidualnie?
Stefan  Kubicki  –  Każdy  indywidualnie.  Pracodawca  może  nie  puścić.  Należy 
wymyślić jakiś system, aby pracodawcy opłaciło się zwalniać ochotnika do pożaru.
Mieczysław Tarnolicki – Czy te stawki dużo odbiegają od poprzednich?
Stefan Kubicki – Jest taka sama, nie zmienia się.
Komisja nie wniosła uwag do projektu uchwały. 

2)  zwolnienia  z  opłat  dotyczących  zmiany  wpisu  do  ewidencji 
działalności gospodarczej

Komisja nie wniosła uwag do projektu uchwały. 

3) ustalenia wysokości stawek opłaty za zajęcie 1m2  pasa drogowego 
dróg gminnych położonych na terenie miasta i gminy Mrocza na cele 
niezwiązane z budową, przebudową, remontem, utrzymaniem i ochroną 
dróg

Stefan Kubicki – Uchwała ta nie różni się niczym od tej, która obowiązuje w tym 
roku. Jest tylko zwiększona stawka o 10%.
Komisja nie wniosła uwag do projektu uchwały. 

4) ustalenia stref płatnego parkowania, wysokości opłat za parkowanie 
i sposobu pobierania opłat

Marcin Klebs – Ja bym zaokrąglił do 2 zł, a nie tak jak jest proponowane 2,20.
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Zaokrąglenie jest to np. o 5 gr.
Stefan Kubicki – To 20 gr. jest to spora suma w ciągu całego roku.
Komisja nie wniosła uwag do projektu uchwały. 

5) górnych stawek opłat ponoszonych przez właścicieli nieruchomości 
za usługi wykonywane przez przedsiębiorcę posiadającego zezwolenie 
na  prowadzenie  działalności  w  zakresie  odbierania  odpadów 
komunalnych od właścicieli  nieruchomości lub w zakresie opróżniania 
zbiorników bezodpływowych i transportu nieczystości ciekłych

Marcin Klebs – Ile razy  zastosowano tę uchwałę tym roku?
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Ani razu.
Iwona Urbańska – Kloskowska –  Ja  wiem,  że  w Witosławiu  ludzie  nie  mają 
podpisanych umów.
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Można sprawdzić z kim firmy mają podpisane 
umowy. Powinniśmy uściślić nasz system kontroli. Kiedyś było u nas stanowisko ds. 
kontroli, ale przez 2 lat zarobiło 1800 zł.
Marcin Klebs  - Jeśli ma się podpisaną umowę firma powinna zabierać wszystko.
Komisja nie wniosła uwag do projektu uchwały. 

6) przyjęcia zobowiązania finansowego w 2009 r. na zadanie po nazwą: 
„Podniesienie  standardu  oświetlenia  drogowego  na  terenie  Gminy 
Mrocza”

Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Parcie społeczne jest duże. Zrobiliśmy analizę 
oświetlenia.  Przystąpiliśmy już do procesu formalnego.  Zabezpieczymy na ten cel 
środki w przyszłorocznym budżecie. Weszliśmy w konflikt z ENEĄ o wysokość stawki 
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VAT. Płaciliśmy 7% a zgodnie  z wyrokiem sądu musimy zapłacić  22%. W sądzie 
pierwszej instancji to my wygraliśmy sprawę. Niestety sąd drugiej instancji przyznał 
rację ENEI.
Marcin Klebs – Jaka jest to suma?
Burmistrz  Miasta  i  Gminy  Mrocza  –  Jest  to  około  100  tys.  zł.  Będziemy 
wnioskowali o rozłożenie tego na raty. Oświetlenie będzie kosztowało nas około 1 
miliona  złotych.  Ma  być  około  200  nowych  lamp.  W  Witosławiu  ma  być  nowe 
oświetlenie. Oświetlenie parkowe lub osiedlowe.
Marcin Klebs –  Ma nadzieję, że to oświetlenie będzie wyważone i nie powstanie 
druga „Białowieża”.
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza –  Zaczynamy się trochę rozdrabniać w tych 
inwestycjach.  Trzeba  wybierać  w ramach naszych  możliwości  finansowych.  Nowe 
świetlice muszą być wyposażone i jeszcze muszą być utrzymane. Muszą znaleźć się 
na to pieniądze. Mamy zrobione wstępne rozeznanie, co do remontu GOK – u i jest to 
około 200 tys., tylko podstawowy remont. Nie mamy pomieszczenia na bibliotekę. 
Zastanawiamy się czy nie pobudować nowego obiektu, w którym znajdowałaby się 
biblioteka, ośrodek kultury i przedszkole. Mamy już nawet wstępną lokalizację, obok 
stadionu.
Komisja nie wniosła uwag do projektu uchwały.

7) wyrażenia zgody na dzierżawę mienia gminnego z przeznaczeniem 
na usługi stomatologiczne

Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza –  Gdy jest dzierżawa na 3 lata może to być 
zrobione zarządzeniem. A powyżej 5 lat musi być uchwała rady. Na stadionie ma być 
pogotowie  ratunkowe,  które  ruszy  najprawdopodobniej  1  listopada.  Myślimy,  aby 
później  zrobić siedzibę pogotowia w byłej szatni.  Mają ta być także schizofrenicy, 
emeryci, kombatanci.
Marcin Klebs – Co dalej z boiskiem?
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Będzie to robione na wiosnę.
Mieczysław Tarnolicki – Kiedy będzie podejmowana strategia rozwoju?
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza –  Już jest przygotowana. Na następnej sesji 
będzie uchwalona. Teren pod PKS –em będzie sprzedany. Nas niestety nie stać, aby 
go kupić. Nasz proboszcz jest za tym, aby przekazać nam ten teren za darmo, Kuria 
nie chce się zgodzić. My możemy dać 100 tys. zł. Kurii to nie interesuje. Od roku nie 
mamy  podpisanej  umowy  na  dzierżawę.  Będzie  problem  z  PKS  –em.  Gdzie  go 
umieścić. Jedyne miejsce to koło GOK, ale trzeba tam utwardzić około 0,5 ha.
 Komisja nie wniosła uwag do projektu uchwały.
 

8) poboru podatku leśnego w drodze inkasa, wyznaczenia inkasentów i 
ustalenia wynagrodzenia za inkaso
Komisja nie wniosła uwag do projektu uchwały.

9)  obniżenia  podstawy  wymiaru  rolnego,  poboru  podatku  w  drodze 
inkasa, wyznaczenia inkasentów oraz wynagrodzenia za inkaso
Komisja nie wniosła uwag do projektu uchwały

10)  określenia podatku od środków transportowych i zwolnień w tym 
podatku
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Komisja nie wniosła uwag do projektu uchwały.

11)  zawarcia  porozumienia  z  Zarządem  Dróg  Wojewódzkich  w 
Bydgoszczy  w  przedmiocie  wykonania  zadania  publicznego 
polegającego  na  budowie  zatok  autobusowych  przy  drodze 
wojewódzkiej Nr 241
Komisja nie wniosła uwag do projektu uchwały

12) dokonania zmian w budżecie Miasta i Gminy Mrocza na 2008 r.
Projekt uchwały omówiła Skarbnik Miasta i Gminy Mrocza Bożena Brzezińska.

Poinformowała  m.in.  o  przesunięciach  w  oświacie,  z  oszczędności  na 
wynagrodzeniach, na meble 35 tys. zł oraz 15 tys. zł na promocję, w tym na obraz  
10 tys. zł. 
Iwona Urbańska – Kloskowska – Czy istnieje możliwość pozyskania pieniędzy na 
zajęcia wyrównawcze? W tym roku nie dostaliśmy, w ramach konkursu, pieniędzy na 
zajęcia  pozalekcyjne.  Nasz  wniosek  pod  względem  merytorycznym  był  dobry. 
Nauczyciele napisali dobrze.  Były błędy formalne.
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – A czyja wina? To był wasz wniosek.
Iwona Urbańska – Kloskowska – Przykro mi, że wnioski odpadły w Kuratorium i 
to  pod względem formalnym,  a  nie  merytorycznym.  Ciągle  jest  parcie,  że  mamy 
pracować  40  godzin,  a  ja  pracuję  nawet  więcej.  Chodzi  mi  tutaj  o  zajęcia 
indywidualne, wyrównawcze dla dzieci.
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Nie ma podstaw.
Iwona Urbańska – Kloskowska – W klasach I – III są zajęcia wyrównawcze. W 
klasie IV dziecko pozostaje samo. 
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – My mamy regulamin na zajęcia pozalekcyjne. 
Niech napisze pani program. W tym roku nie ma już pieniędzy, ale w przyszłym. 
Marcin Klebs – Jest to problem. Klasy „S”  są duże.
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza –  Proszę trochę poczekać. W przyszłości nie 
będziemy zabierać pieniędzy z subwencji.
Iwona Urbańska – Kloskowska – Obraz – myślę, że nie jest to trafny pomysł.
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza –  Ja to samo mogę powiedzieć o zajęciach 
pozalekcyjnych. Czy widać efekty?
Marcin Klebs – Budujemy świetlice – mam nadzieję, że będą one tętniły życiem.
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Będę się starał dać na zajęcia pozalekcyjne w 
tych świetlicach.  

Na powyższym zakończono obrady Komisji.

Protokołowała        Przewodniczący Komisji 
                                                                                  
Agnieszka Dulińska                                                 Dominik Mikołajczyk
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